



习近平对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示强调 持续发力久久为功 推动“四好农村路”高质量发展

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示指出，近年来，交通运输部等有关部门和各地认真贯彻执行党中央决策部署，持之以恒、攻坚克难，“四好农村路”建设成效显著，农民群众获得感、幸福感、安全感不断增强，农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路。

习近平强调，新时代新征程，要持续发力，久久为功，进一步完善政策法规，提高治理能力，实施好新一轮农村

公路提升行动，持续推动“四好农村路”高质量发展，助力宜居宜业和美乡村建设，为促进农民农村共同富裕、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐、推进中国式现代化提供坚强服务保障。

2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会29日在浙江绍兴召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达了习近平重要指示并讲话。何立峰指出，习近平重要指示为新时代新征程“四好农村路”高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习

领会、贯彻落实习近平总书记重要指示精神，切实增强责任感紧迫感，突出抓好近期重点工作任务落实，着力提升路网质量，加强管理养护，提高运营水平，确保道路安全。要坚持和加强党的全面领导，以进一步全面深化改革为动力，因地制宜、科学谋划，持续发力、久久为功，不断提高做好“四好农村路”工作的能力和水平。

交通运输部、国家发展改革委、财政部、自然资源部、农业农村部、文化和旅游部、浙江省、新疆维吾尔自治区、福建省、贵州省、湖南省、甘肃省有关负责同志作交流发言。

习近平会见全国公安工作会议代表 李强蔡奇丁薛祥李希参加会见



5月28日，党和国家领导人习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希等在北京人民大会堂会见全国公安工作会议代表。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表，向他们致以诚挚问候，勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化，为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、李希参加会见。下午4时，习近平等来到人民大会堂西大厅，全场响起热烈掌声。

习近平等走到代表们中间，同大家亲切握手，不时交谈，并合影留念。

陈文清参加会见并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，牢牢把握新征程公安工作的前进方向；全面加强党的政治建设，着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军；忠诚履行职责使命，

全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展；深化法治公安建设，不断提升执法质量、效率和执法公信力；坚定不移走改革强警之路，奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见，王小洪参加会见并主持会议。

各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省委政法委、公安厅(局)主要负责同志，中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。

进一步全面深化改革要讲求方式方法 ——论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话

人民日报评论员

全面深化改革是一场深刻而全面的社会变革，也是一项复杂的系统工程，必须坚持正确的改革方向、掌握正确的方式方法。习近平总书记主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话，科学把握进一步全面深化改革的时代要求，强调“要坚持守正创新”“要更加注重系统集成”“要重谋划，更要重落实”，为新征程上谱写改革开放新篇章提供了科学方法、指明了实践路径。

改革有破有立，得其法则事半功倍。坚持加强党的领导和尊重人民首创精神相结合，坚持顶层设计和摸着石头过河相协调，坚持问题导向和目标导向相统一，坚持试点先行和全面推进相促进……新时代以来，以习近平同志为核心的党中央不断深化对改革规律的认识，形成了改革开放以来最丰富、最全面、最系统的改革方法论，保证了改革在攻坚克难中不断迈上新台阶，取得新胜利。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，改革道路上仍面临着很多复杂的矛盾和问题，重点领域改革还有不少硬骨头要啃。深入学习贯彻习近平

总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，把准改革的正确方向、掌握正确的方式方法，才能推动改革行稳致远，确保实现改革的目标任务。

习近平总书记强调：“要坚持守正创新，改革无论怎么改，坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇，同时要敢于创新，把该改的、能改的改好、改到位，看准了就坚定不移抓。”守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。进一步全面深化改革，必须坚持和加强党的领导，坚持不改、道不变，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，始终朝着正确方向、沿着正确道路推进。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待，结合具体实际开拓创新，大胆探索、敢为人先，寻求有效解决新矛盾新问题的思路和办法，以科学的谋划、创新的魄力把各项工作抓好抓实。

“改革要更加注重系统集成”。要深刻认识到，注重系统性、整体性、协同性是全面深化改革的内在

要求，也是推进改革的重要方法。从夯基垒台、立柱架梁，到全面推开、积厚成势，再到系统集成、协同高效，新时代全面深化改革一路蹄疾步稳、勇毅笃行，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，取得历史性伟大成就。当前，推进中国式现代化对进一步全面深化改革提出了新要求。更加注重系统集成，就要坚持以全局观念和系统思维谋划推进，加强各项改革举措的协调配套，推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力，增强整体效能，防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。

习近平总书记强调：“要以钉钉子精神抓改革落实，既要积极主动，更要有定力，明确优先序，把握时度效，尽力而为、量力而行，不能脱离实际。”要把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持稳中求进工作总基调，勇于创新、真抓实干、开拓进取，抓好重大改革任务推进和落实，当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家。

新华社北京5月28日电

卢东亮率大同市党政代表团在晋考察调研 深化交流互鉴共进 推动农业产业高质量发展 常书铭一同调研

本报讯(记者智慧萍)5月28日，省委常委、大同市委书记卢东亮率大同市党政代表团来到晋中，深入晋中国家农高区就农业科技创新、成果转化、现代农业产业发展等工作进行考察调研。市委书记常书铭一同调研。大同市领导周鹏、孟维君、王宏栓；市领导刘伟、李哲参加。

考察中，卢东亮及大同市党政代表团一行来到晋中国家农高区科创基地，通过现场参观、听取讲解等方式，实地了解有关重点实验室、技术研发、成果转化、平台建设、人才引进等情况；在晋中国家农高区功能食品产业园海玉食品产业园，实地查看农业产业化龙头企业运营、助农惠农及新产品研发等情况；在京东智慧农场示范基地，现场调研数字化智能农业发展情况，并与相关负责人深入交流，

细致了解建设管理运营、产业融合发展、科技成果转化、体制机制创新等方面的先进做法和成功经验。

卢东亮指出，晋中市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，按照省委、省政府部署要求，以有机旱作农业为主题，实施特优农业战略，改革赋能、创新引领、产业带动，在有机旱作农业、高效设施农业、科技成果转化、现代农业服务业等方面积极探索，作出示范，取得显著成效。晋中国家农高区建设理念新、思路新、政策实、措施实，活力强、后劲足，为我们开阔了视野、启发了思路。大同市将积极借鉴晋中国家农高区发展的经验、好做法，创新思路、创新举措、创新机制，助推大同市现代农业产业发展。他希望两市进一步深入沟通交流，互学互鉴、互促互进，携手推动

农业产业高质量发展。

常书铭对代表团一行的到来表示欢迎。他说，晋中市深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，大力实施“156”战略举措，坚持高起点定位、高标准谋划、高水平建设，全力打好“农高牌”，以有机旱作农业为主题，实施特优农业战略，在农、高、科上下功夫，深化农业科技创新和农村改革双轮驱动，构建晋中国家农高区、山西农大(省农科院)、神农科技集团相互融合的有机旱作“科创带”，努力打造引领全省乃至全国农业产业现代化的重要引擎。大同市自然条件优越、区位优势明显，现代农业产业发展潜力巨大，期待与大同市在现代农业产业、推进乡村全面振兴等方面，加强交流、深化合作，实现共同发展。

常书铭在祁县调研历史文化名城保护利用时强调

擦亮历史文化名城招牌 推动文旅产业融合发展

本报讯(记者王文安)5月28日下午，市委书记常书铭在祁县调研历史文化名城保护利用及法国开发署项目情况。他强调，要认真学习贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，牢记领袖嘱托，勇担使命重任，深入挖掘祁县国家历史文化名城深厚的文化底蕴和丰富的历史内涵，坚持以文塑旅、以旅彰文，推动历史文化名城在保护中发展、发展中保护，进一步擦亮历史文化名城招牌，走出一条独具特色的文旅融合发展之路。市领导刘伟、李哲，山西文旅集团副总经理刘娟参加。

昭徐古城保护与城市更新发展示范项目是法国开发署在我国实施的首个文化遗产类保护项目，目前正在有序推进。常书铭一行深入昭徐古城，实地参观渠家大院、山西茶文化体验馆等场馆，听取昭徐古城保护修复、运营管理、基础设施改造、周边环境提升等情况介绍。他强调，要进一步提高认识，以法国开发署项目实施为契机，将昭徐古城保护利用作为提升城市品质、改善群众生活的重要抓手，规划先行，细化方案，创新模式，加快推进，坚持政府支持与市场化经营相结合，探索出历史文化名城保护的可持续发展之路。要注重历史遗存的保护利用和文化脉络的挖掘传

承，加强对古城空间立体性、平面协调性、风貌整体性、文脉延续性等方面的规划和管控，努力传承延续好古城历史文化，留住古城历史记忆。要突出特色定位，避免同质化，把历史文化名城保护利用与城市建设工作结合起来，与人居环境改善结合起来，与全域旅游功能布局结合起来，高标准、高质量做好历史文化名城保护、传承、利用各项工作。要深度挖掘现有旅游资源的文化内涵和消费潜力，创新丰富文旅产品种类，健全完善配套体系，加快提升品质内涵和游客体验质量，打造景城一体、产城融合的全域旅游目的地，全力谱写祁县文旅高质量发展新篇章。

我市发布第3号总河长令

持续强化河湖长制 纵深推进河湖库“清四乱”常态化规范化

本报讯(记者智慧萍 通讯员刘健 周书琛)5月29日，市委书记、市总河长常书铭，市委副书记、市长、市总河长刘星共同签发晋中市第3号总河长令——《关于持续强化河湖长制纵深推进河湖库“清四乱”常态化规范化的决定》(以下简称《决定》)，要求各级河湖长、各有关单位和部门，深入贯彻习近平总书记关于治水兴水的重要论述和河湖长制必须一以贯之的重要指示精神，坚决扛起河湖

管理保护重大政治责任，纵深推进全市河湖库“清四乱”常态化规范化，确保河湖安澜。

《决定》指出，河湖、水库是维系生态环境的纽带，是保障防洪安全、供水安全、粮食安全、能源安全、生态安全的重要屏障。各级各部门要提高政治站位，以国之大者的担当和“零容忍”态度深入排查整治，为全力建设造福人民的幸福河奠定坚实的基础。

《决定》要求，各级河湖长、各有关部门和单位要强化使命担当，坚持依法依规、实事求是、分类处置的原则，全力抓好河湖库“四乱”问题清理整治，推动问题动态清零。要聚焦围垦河湖、填堵河道、占用河道建设妨碍行洪的企业厂房、养殖场等方面，紧盯在河湖管理范围内违法违规建设光伏电站，以风雨廊桥名义开发建设房屋等新情况新问题，强化排查整治，确保河流行洪安全。要加强对

水库“四乱”问题进行集中清理整治，对筑坝拦汉、围(填)库造地等侵占水库库容、分隔库区水面、阻塞溢洪道等行为，以及影响水库防洪安全和工程安全、危害岸岸稳定的设施进行全面排查整治，保障水库运行安全。

各级总河长要对本行政区域内的河湖、水库管理和保护负总责，亲自排查、亲自协调。各相关部门要发挥职能作用，各司其职、各负其责、协调联动，合力推动问题整改。市、县河长办要强化跟踪问效，采取明察暗访、专项督查等方式，确保行动取得实效。同时，要强化宣传引导，对人民群众广泛关注、有较大影响的案件，及时发布案件信息，公布办案进展，形成“办理一件、治理一片”的舆论氛围。



5月28日，游客在左权县麻田镇南会村采摘樱桃。近年来，南会村积极调整产业结构，发展特色水果产业，助力农民增收致富。 本报通讯员 张晶 摄